

#跟着张颂文新剧《猎冰》打卡海南#

# 《猎冰》取景地之一为澄迈大美村 快来感受明代民居建筑群

南国都市报2月27日讯(记者 王小畅)近日,张颂文新剧《猎冰》开播,作为电视剧的取景地之一,澄迈大美村独特的村落风格吸引了许多网友的关注。

大美村位于金江镇的东北面,距县城金江15公里,村庄占地1500亩,是一处明代建筑群。全村现存有火山岩石垒砌的“一间三格十柱式”古石屋210多间。石屋沿12条石道左右分布,形成方块状,较为整齐美观。为海南至今保存较为完整、规模较大的明代民居建筑群。

走进大美村,弯月形状的水塘精致婉约。精雕细刻的古屋、修缮一新的状元桥以及12条东西向的古石道,都在讲述着这个村庄的遥远历史。大美村以古屋民居为特色,也以丰富的人文历史而著称。

王氏宗祠是村中古建筑的代表作,从布局到选材制作相当讲究,始建于明朝嘉靖年间,迄今已有400多年。村内还有明代举人王赞襄故居、内史坊、内史碑,将军庙、大美社学、文昌阁等古建筑。

走进大美村,一间间火山岩石屋,一件件老物件,都向外界展示了它的与众不同。若遇闲暇时分,不妨带着家人到大美村走一走,感受村里的慢生活,探寻中国传统古村落别样的美。



澄迈大美村。通讯员 王家专 摄

## 错峰出游需求增长 三亚海口等地成游客热门选择

南国都市报2月27日讯(记者 丁文文)热门景点不再人挤人、酒店和机票价格大幅回落、消费价格也相对优惠……2月27日,记者综合各大在线旅游平台数据发现,元宵节过后,不少人选择错峰出游,既可以避开人潮,享受更加宁静、舒适的出游环境,又可以节约出游成本,获得更好的出游体验。海南方面,作为传统热门目的地的三亚上榜境内错峰游热门目的地TOP10。

“元宵节过后,旅游市场有望迎来较长的错峰出游窗口期。”途牛最新预订数据显示,出游用户中,年龄在26岁-45岁的中青年以及56岁以上的银发族占据消费主导。

境内错峰游热门目的地中,北京、三亚、上海、成都、广州、昆明、南京、丽江、杭州、西双版纳等传统热门目的地依然保持着较高的热度,吸引了更多错峰出游用户的关注。此外,海口、东方、陵水等海岛度假游目的地也是游客的热门选择。

酒店方面,部分热门目的地酒店价格也普遍回落了30%左右,如三亚春节期间3000元/间的酒店目前已回落到千元左右。

机票方面,途牛平台显示,2月底至3月,国内机票价格降幅明显,部分热门航线价格甚至低于火车票。以北京为例,北京-三亚往返机票价格相比春

节期间下降了近七成,北京-三亚部分去程机票价格低至400元以内。同程旅行平台上,春节后机票0.3折起,一些特价机票一上线即售罄。

跟团游方面,携程数据显示,今年春节假期节后至3月初,多个目的地跟团游价格下降三至五成,甚至海南三亚、北京、云南等热门目的地跟团游价格出现“腰斩”。

同程旅行相关负责人介绍,2月底至3月初为节后错峰游时段,国内各大景区、目的地体验更好,适合看重性价比的银发族及寒假尚未结束的学生群体出游。对此,同程旅行推出了错峰出游看世界、错峰酒店特惠等错峰出游系列活动。

## 扫码填需求 服务送到家

海口龙华区网格服务码  
上线首月已办理492件

南国都市报2月27日讯(记者 党朝峰)“用手机微信扫一扫,把你的需求填进去提交,马上就有网格员打来电话预约上门服务时间,有了这个‘码’真方便。”2月27日,家住海口市龙华区海运小区的退休职工李顺成笑着说。

记者从海口市龙华区营商环境建设局获悉,作为基层服务群众最后一米的重要平台,“龙华区网格服务码”自今年1月25日正式上线运行一个月来,已受理办件492件,其中上门帮办老人长寿补贴53件,办理居住证明68件,入户登记市民信息312件,解答咨询59件,为市民提供足不出户的便捷服务。

李顺成今年69岁,每年3月份,他会带着证件到社区服务中心办理退休年审。今年他在小区业主群里看到网格员发送的网格服务码后,把自己的需求通过微信扫码提交,网格员吴雪丽的手机收到信息提醒后,立即电话联系李顺成老人预约上门办理时间。

目前,龙华区已经将“老年优待证核发”“高龄老人长寿补贴”“农宅报建”等服务纳入网格员“门边办”范畴。

## 长相甜美 味道鲜美 琼中人参果喜获丰收

南国都市报2月27日讯(记者 任桐)“人参果,电视剧里倒是听过,究竟长啥样?”“名字响当当的,味道怎么样?”……怀着好奇和疑惑,从去年10月份开始,琼中黎族苗族自治县黎母山镇新林村的王罗丹等村民在基地忙活了5个多月,直到最近,一个个色泽金黄、鲜香诱人的人参果挂上枝头,这些问题才有了答案。

“这果子长得真漂亮!”2月26日,王罗丹一边采摘成熟的人参果,一边忍不住感慨其新颖美丽的外表。“尝了一口,很甜。”王罗丹直言。

据悉,2023年,作为琼中黎母山镇打造的“琼中红色黎母咖香橙韵乡村振兴项目”之一,黎母山镇新林村开辟100亩土

地,打造人参果高质量发展项目,尝试引进市场“新宠”人参果。

琼中之前从未种过人参果,究竟能不能种好?是不是有市场?利润高不高?……这些问题如今都有了答案。

人参果又名长寿果,是一种营养价值较高的茄果类水果,它对光照时长、温度等要求较高,成熟季节在秋季。

“这种水果主要在广西、云南一带反季种植,通过季节差获得高收益,我们认为琼中的气候适合种植,去年起开展小规模试种。”基地负责人何小军正仔细地察看果树的挂果情况,并动手摘除过密的枝条和病弱的枝叶,“目前来看,无论是成活率、挂果率和品质都相当喜人,采摘期将



琼中黎母山镇人参果。

持续至5月份,亩产预计在8000斤左右。”

忙完田间管理,何小军又电话不离手,与各大商超对接销售渠道。“这种水果在岛外走红一两年,在岛内还不常见,目前岛内人参果市场可谓供不应求、效益高,我们决定用首批果敲开海南市场。”他说,目前该水果市场价在每斤7-12元,未来可能进一步走高,收益较为可观。



扫码看视频